

ЛЮБЕРЕЦКИЕ ВЕСТИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

7 декабря — выборы депутатов Государственной думы и Губернатора Московской области.
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

№ 54 (54)
Среда,
26 ноября 2003 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ — АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА Газета выходит два раза в неделю

• Весточки

После отмены льгот на проезд доноров, в Люберцах заметно сократились объемы сдачи крови. Если ранее на Люберецкую станцию переливания крови в день приходило более 50 человек, теперь в 2-3 раза меньше. В столице сняты ранее льготы восстановили и ситуация со сдачей крови стабилизировалась. Заявляется, что область как и Москва в ближайшее время все же решит вопрос. Уж слишком он важен: кровь — основа жизни.

23 ноября в ДК им. Ухтомского открылся фестиваль белорусских фильмов. Открыл фестиваль сотрудник посольства Республики Беларусь в Москве Юрий Сухоносик. Присутствовавший на встрече директор музея 158 стрелковой дивизии Ю.С. Поселов (дивизия воевала в Белоруссии) рассказал собравшимся о поездке в эту республику люберецких школьников.

Пришло долгожданное тепло в пос. Птицефабрики. После длительных переговоров подписано соглашение с «Мосрегионгазом» о поставках энергоносителей в котельную микрорайона.

Люберецкий центр кинезитерапии и реабилитации приглашает на работу: — врача ЛФК (образование высшее медицинское, возраст до 35 лет); — инструктора ЛФК (образование среднее мед., высшее физкультурное, незаконченное высшее; — студенты старших курсов, до 30 лет); — администратора (образование высшее, до 35 лет). Собеседование ежедневно в будни с 14 до 16 ч. Тел.: 503-04-78

• По следу события

НА ПРАЗДНИКЕ «ЗОЛОТЫХ ЮБИЛАРОВ»

В зале Люберецкого медицинского колледжа прошло чествование «золотых юбиляров» — семейных пар, на протяжении полувека не только сохранивших семейный очаг, но и любовь, преданность и уважение друг к другу. Участников торжества, кому в этом году исполнилось 75 и 80 лет, приветствовали заместитель Главы администрации



Супруги Шиловы — Анна Михайловна и Иван Андреевич — 50 лет вместе

В.Н. Дубровин, председатель Комитета социальной защиты населения В.Н. Михайлов, священнослужитель, депутат областной Думы В.Г. Глазков, председатель Совета ветеранов войны и труда Ю.А. Орехов, начальник Управления ЗАГС Г.П.Новак.

Выступившие отметили, что семья — это главное в жизни, семья — это святая. Юбиляры соединили свои судьбы много лет назад и шли рука об руку, строили новую жизнь, растили детей и внуков. «Пусть и дальше Ваша любовь не сдаете годам, пусть счастье и удача сопутствуют Вам,» — говорили «золотым юбилярам». Каждой паре юбиляров за праздничным столом представителями Управления ЗАГС и Комитета социальной защиты населения были вручены юбилейные адреса с письмом Главы района С. И Гусева, подарок и цветы, а также денежная выплата в сумме 1 тыс. рублей, введенная Постановлением Губернатора и правительства Московской области. Затем состоялся большой концерт ансамбля «Танок» завода им. Ухтомского и прозвучала концертная программа студентов медицинского колледжа.

В этот вечер юбиляры чувствовали себя легко, весело, настроение было по-настоящему праздничным, все улыбались друг другу, и благодарили организаторов — Комитет по социальной защите населения. Действительно удалось создать и провести праздник, который запомнится надолго. Праздник, который всегда с тобой...

Ю. Харламов

• Колонка публициста

(Окончание. Начало в №53)

Каждый седьмой житель Подмоскovie работает в Москве. Следовательно, их налоги достаются столице. Да, это серьезная проблема. Чтобы ее решить, надо повышать зарплату, создавать новые рабочие места.

По уровню средней зарплаты мы на 2-м месте по стране. Новые рабочие места создают инвесторы, которые в последние два-три года активно приходят на подмосковный рынок. Они открывают новые предприятия, строят заводы, торговые комплексы. В прошлом году в нашу экономику поступило 700 миллионов долларов только прямых иностранных инвестиций. В Подмоскovie представлены самые известные мировые компании и фирмы. За год иностранные фирмы заявили о реализации своих инвестиционных проектов на сумму 1 млрд долларов. Это и продукция и тысячи рабочих мест.

Необходимо развивать и промышленность и сельское хозяйство. Промышленность для области — это основа экономики. В Подмоскovie 14 тыс. предприятий. За 3 года объем производства вырос почти на 43%. Это 228 млрд. рублей. Регион вошел в пятерку лидеров среди регионов России. Наиболее активно развиваются пищевая промышленность, машиностроение и металлообработка, строительная индустрия. Очень хорошие перспективы у

ОДА МАЛОЙ РОДИНЕ

ВЗГЛЯД ИЗ ЛЮБЕРЕЦ С ЛЮБОВЬЮ

нас на ближайшие годы. Об агрокомплексе и его успехах и проблемах можно говорить много. Производство молока выросло на 9,4%, мяса — на 21,7%.

О жилье. Существующий жилфонд изношен. Как власти решают проблему? Посмотрите в Люберцах, съездите в Одинцово или Балашиху, да в любой район и посмотрите, как «мало» у нас новостроек. Повсюду увидите башенные краны. Область ежегодно вводит около 3 млн квадратных метров жилья. Такой рост впервые достигнут за многие годы. Ежегодно мы строим и для тех, у кого нет больших денег, — врачей, учителей, военных. За 2 года почти 30 тысяч семей стали обладателями собственного жилья. А какие красивые дома возводят наши строители! Какие прекрасные проекты реализуются в Подмоскovie — уникальные! Как белоснежный красавец — дом «Стройсоюза» за Наташинскими прудами. Через годы мы станем гордиться подмосковной архитектурной школой...

Подмоскovie становится спортивным центром, где успешно развиваются различные виды спорта. В прошлом году был принят закон «О детском и юношеском спорте в Московской области», аналогов которому нет в России. От дворовых площадок до стадионов мирового уровня — таков диапазон строительства спортивных сооружений. Недавно сдан стадион для хоккея с мячом в Красногорске — один из лучших в Европе. Как уже говорилось, намечено строительство грандиозного спорткомплекса в Люберцах. Немало и других интересных спортивных сооружений будет открыто в Подмоскovie. Всё, чтобы наша молодежь выросла здоровой и сильной... Да, у нас еще много задач. Но я горжусь своей подмосковной пропиской.

Н. Амосов, политобозреватель «ЛВ»
На снимке: Подмоскovie строится: г. Люберцы, 115-й квартал, жилой многоэтажный дом строит фирма «МАННИ»



• Наши инвесторы



Продолжаем рассказ об инвестициях в районном строительстве. На днях на вопросы корр. «Люберецких вестей» ответил М.Л. БАГДАСАРЯН, ген. директор ООО «Фирма МАННИ».

— Мартуни Левонич, вы тесно сотрудничаете с московской инвестиционной компанией «Социальная инициатива и К». Как давно началось знакомство?

— Работать вместе стали с 2000 года. На 115 квартале заканчиваем строительство двух жилых корпусов 40 и 40А с подземной автостоянкой на 50 автомобилей. Партнерство, конечно же, устраивает обе стороны. Мы здесь 11-й год, организовались, никуда переезжать не собираемся. Да и много чего сделано. В городке «Б» стоит новый 17-этажный корпус, построен дом в мкр. №6 «Красная горка», в центре Люберец на ул. Кирова. Еще 12-этажный корпус при въезде в наш город, торговый комплекс на Северной площади... Опыт есть, и немалый. Строительство на 115 квартале инвестирует «Социальная инициати-

ва и К». Дома мы строим красивые и удобные для проживания, они облицовываются кирпичом с утепляющими блоками, планировка улучшенная. На опыте строительства двух представленных площадок отработали новую серию НК-2002. Приятно, что разработка принадлежит нашим компаньонам. Дом этой серии планируем возводить и в пос. Калинина. Вместо тяжелой металлической опалубки применили диуралюминиевую, что позволило значительно сократить время строительства и улучшить качество. Имели место и трудности. На 115-м квартале

В ЗОНЕ ИНТЕРЕСОВ

мы столкнулись с проблемами реконструкции существующих сетей. Пришлось строить насосную станцию, которая обслужит помимо наших еще 8 домов мкр. Затем переключали теплотрассу, реконструировали центральный тепловой пункт №3 (ЦТП), для улучшения энергообеспечения построили за счет инвестора трансформаторную подстанцию... Но это наши трудности, мы с ними справляемся. Имеем собственную базу, она расположена в п. Томилино. Свои экскаваторы, краны, бульдозеры, а вот башенные краны арендуем. Идет обновление техники. Костяк рабочих — это местные жители. При необходимости ускорения темпов привлекаем рабочих из других регионов.

Хотелось бы сказать немного шире о строительной компании «Социальная инициатива». Она — заказчик, решает вопросы, связанные с исходно-разрешительной документацией, вкладывает деньги в строительство.

Инвестирование идет параллельно с заключением договоров долевого участия с теми будущими квартиросъемщиками, которые изъявили желание приобрести жилье на начальном этапе стройки. Если будущий жилец платит от 310 долларов за 1м², то в конце строительства цена поднялась до 750 долларов. Идеальный вариант: дом построить за свои деньги, и продавать квартиры по высокой цене. Но всегда нужны деньги на оборотные средства: на зарплату, на приобретение оснастки, опалубки и т.д.

— А что от всего этого получил город?

— Люберцы получили свою долю жилья в квадратных метрах, 10%, однако с учетом всех видов затрат получилось до 30%. Мы своими силами выполняли строительные-монтажные работы по улучшению энергообеспечения городской подстанции, которая не имела к нам никакого отношения, предстоит доле участие в строительстве нового водозаборного узла, согласно взятого «Социальной инициативой» обязательства. Это в районе площадки между районной администрацией и «Спартак» для нужд жителей 115 и 116 кварталов. Помимо этого наша организация принимает участие в строительстве другого водозаборного узла (ВЗУ-9) на Инициативной улице.

— Мартуни Левонич, насколько мне известно, скоро ваши строители меняют свой адрес?

— Точнее добавляется новый адрес строительной площадки. Для строительства жилья выбрана новая стройплощадка, теперь зоной наших интересов станет поселок Калинина. Примерно через год на месте сноса ветхого жилья появится 3-секционный 12-этажный дом той же улучшенной серии НК-2002. Строительную площадку под новый дом уже подготовили, снесли ветхое жилье и расселили жильцов. Никаких эксцессов не возникло.



• Народное предприятие

Прошло уже пять лет, с тех пор как в октябре 1998 года был принят закон о народных предприятиях. Как показало время, такая форма собственности - самый настоящий гарант социальной стабильности.

Здесь не обойтись без "картинки из жизни". К какому-нибудь заводу по производству, скажем, сенокосилок подкатывает лимузин, из которого выходят солидного вида молодые люди. Они объявляют, что готовы

Работы хватит на всех

купить у работников предприятия, принадлежащие им акции. В любом количестве. Причем за "бумажку" номинальной стоимостью в 10-20 рублей варяги предлагают по 100-200 долларов. В итоге, толстосумы оказываются хозяевами не только завода, но также недавних акционеров, а последние - безработными. Почему? Потому что завод, в конце концов, банкротится, а на его месте появляется или гостиница, или комплекс особняков, или еще что-то, дающее возможность, ничего не производя, делать деньги. Используется и такой вариант: завод скупают как потенциального конкурента и просто его останавливают. О тех, кто оказывается за проходной, думать не принято.

С народным предприятием ничего подобного произойти не может в принципе. Ведь образуется оно в форме закрытого акционерного общества, 75 процентов акций которого должны оставаться на руках у работников, а в случае увольнения последних - проданы исключительно предприятию по их выкупной стоимости.

В сегодняшней России, когда теоретически обанкротить можно любую структуру, идея народного предприятия оказалась ценной как никогда. И в Люберецком районе, с "легкой руки" агрофирмы "Белая дача" появилось первое народное предприятие. Очень скоро к его инициативе присоединились предприятия городов Жуковский, Дзержинский, Котельники, а так же Раменского района.

Впервые в истории Подмосковья, развернулась уникальная общественно-полезная акция, где главными исполнителями являются люди, которым беспрепятственно, напрямую предоставляются возможности и средства для любых полезных начинаний.

С августа по октябрь уже прошел ряд мероприятий, среди них: "Домашние консервы - солдатам" и "Благоустройство дворовых территорий", а сейчас проходит "Смотр-конкурс народных коллективов". В конце октября силами "Народного предприятия" и общественного объединения "Молодое поколение" был убран и благоустроен Люберецкий городской парк культуры и отдыха. Парк ожил и зазеленел удобными скамейками и новенькими скворечниками.

Подобная инициатива не могла оставить в стороне не только первых лиц государства, но и деятелей культуры. Понимая, как важен пример, поданный подмосковными жителями в масштабах страны, лучшие представители нашей эстрады решили поддержать работников народного предприятия. Уже прошли благотворительные концерты в Раменском районе - Надежды Бабкиной и в городе Жуковском - сатирика Романа Карцева.

В рамках акции "Народные артисты - народному предприятию" в ноябре и декабре пройдут благотворительные выступления исполнительницы романсов Евгении Смольяниновой (26 ноября в ДК "Энергетик" ТЭЦ-22 г. Дзержинском) и наших земляков группы "Любэ" (28 ноября в ДК г. Люберцы).

• Выборы - 2003

До выборов в Госдуму и на пост губернатора осталось полторы недели.

Еще есть время выслушать и сравнить позиции кандидатов, ознакомиться с их биографиями. Кстати, как только народ заметил к себе "нездоровый" интерес со стороны некоторых чиновников и бизнесменов, так значит близки выборы. И так происходит каждую предвыборную кампанию. Люди начинают сомневаться, мол, чего тогда ходить голосовать, когда дальше слов дело не доходит. Правильная ли это позиция?

Участовать в выборах надо. Единственно, не стоит принимать близко к сердцу обещания кандидатов, не все в их власти. А вот, победив на выборах и выйдя на уровень законодательной власти, они могут одолеть наболевшую проблему. Придет время, и на избирательных участках, уже мы заявим о своей позиции, расставив все точки над "и". Каково же мнение люберецков относительно выборов? Собираются ли они 7 декабря прийти на участки?

Анна Алексеевна, домохозяйка:
- У меня свое отношение к выборам и, быть может, оно покажется не очень положительным. Как только начинается агитация, подъезды заполняются кипой газет и листовок. Печатные издания валяются в лифте, на полу, вываливаются из почтовых ящиков. Нет, наши выборы - нечистые, хотелось бы, чтобы они приняли цивилизованный вид. Но несмотря на негативное отношение, 7 декабря пойду голосовать. А не пойду я, не пойдет соседка - мнение народа так и не будет услышано, и все решат за нас.

Дмитрий Сергеевич, пенсионер:
- Я знаю, что выборы состоятся 7 декабря и обязательно приму в них участие. Почему? Отдать свой голос достойному кандидату - считаю своей обязанностью. А что наши почтовые ящики забиты агитками, по-моему, это нормальное явление. Надо больше рассказывать о кандидатах.

• Срочно в номер

3000 РУБЛЕЙ - ЗА ПОИМКУ "СДИРАЛЬЩИКОВ"!

*ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ОХОТА НА ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ,
ПОРТЯЩИХ ПРИДОРОЖНЫЕ АГИТАЦИОННЫЕ ЩИТЫ (БИЛБОРДЫ)*

Избирательный штаб кандидата в депутаты Государственной Думы РФ АРТЕМЬЕВА Т.В. устанавливает вознаграждение в 3 000 рублей за поимку злоумышленников, приводящих в негодность придорожные агитационные щиты кандидатов в депутаты Государственной Думы на территории 108 избирательного округа (Люберцы, Раменское, Жуковский, Дзержинский, Бронницы, Котельники, Малаховка, Октябрьский и пр.)

Премия выплачивается при условии заведения дела об административном проступке по факту задержания злоумышленников с поличным.

Предлагаем избирательным штабам других кандидатов в депутаты объединить усилия для поимки негодяев, использующих незаконные средства в ходе избирательной кампании.

МЫ - ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ!

Справки по тел.: (095) 554-91-51

Материал оплачен из фонда кандидата Артемьева Т.В.

• Вокруг PR-технологий

Мы живем в удивительной стране. Одной из первых в мире по размерам разведанных запасов природных ископаемых, по объемам энергетических и биоресурсов, по количеству и качеству достижений науч-

ной мысли. Беда не только в том, что деньги, потраченные на черный PR, могли быть пущены на другие, более полезные для района цели. Применение "грязных" предвыборных технологий создало опасность отказа от выборной системы. Уже сейчас значительная часть избирате-

тор Московской области Борис Громов. В своей речи он неоднократно подчеркнул, что рассматривает эту акцию как моральную поддержку всей избирательной системы и попытку вернуть доверие избирателей. Также он выразил уверенность, что это начинание будет поддержано всеми, кому небезразлична судьба Подмосковья. "Верю в вас. Будущее строим вместе" - завершил

Какие выборы сегодня в моде?

ной мысли. Все это - с одной стороны. А с другой - наша страна по уровню жизни населения занимает в мире место близкое к концу списка. Но стоит в начале все того же мирового списка по применению грязных технологий во время предвыборных кампаний. При этом изумляет то, что на дополнительные выплаты пенсионерам денег у нас изыскать никак не могут, а на всевозможную агитационную макулатуру, черные PR-технологии - всегда пожалуйста.

Чтобы исправить подобное положение вещей в августе 2003 года лидеры 27 партий подписали Общественный договор "Выборы-2003". Договор предусматривает отказ от подкупа избирателей, использования административного ресурса и "грязных" предвыборных технологий. Однако, как показала практика, условия договора выполняют не все участники избирательной кампании. Особенно это характерно для местной, окружной предвыборной агитации.

лей перестала ходить на выборы, а голосующих за господина "против всех" становится все больше.

Не желая мириться со сложившейся ситуацией, молодежные общественные организации Люберецкого района, объединившись с воинами-интернационалистами и Союзом пенсионеров Московской области, проявили инициативу. При поддержке депутата Госдумы В.А. Семенова на прошлой неделе они провели акцию "Чистые выборы - чистый город!". Кстати уже замечено, что проблема чистых выборов у нас в округе волнует пока только директора "Белой дачи", действующего депутата Государственной Думы.

Суть акции заключается в избавлении наших городов и районов от предвыборной бумажной агитации и отражена во фразе: "Политический мусор - на свалку истории".

Участников акции горячо приветствовал губерна-

свое приветствие губернатора.

Похоже, что время навязчивых политических кампаний прошло. Умеренность и корректность - вот характерные черты сегодняшних чистых выборов.

Н. Бакаева,
рис. И. Смирнова



• **Интервью в номер**

Главная работа депутата Государственной Думы Российской Федерации – принимать законы. Законы, по которым потом будут жить люди, доверившие депутату эту работу. Но помимо этой, несомненно важной работы, депутат для своих избирателей может сделать еще и много других полезных дел. Может и должен – так считает Виктор Семенов, народный депутат и кандидат в депутаты Государственной Думы России.

– В вашей программе есть пункт, в котором говорится, что налоги, собранные на территории района, не должны безвозвратно оседать в федеральном бюджете, а должны работать там, где были собраны. Как вы себе это представляете?

Виктор СЕМЕНОВ:**“ЗАКОНЫ, ПО КОТОРЫМ БУДУТ ЖИТЬ ЛЮДИ...”**

финансирования муниципалитетов и районных администраций?

– Нет. Есть предложения Евгения Примакова, которые я полностью поддерживаю. Эти предложения касаются взаимоотношений малого бизнеса и власти. Я убежден, что развитие малого бизнеса зависит от местных и региональных властей. Нужно сделать так, чтобы местная и региональная власть были крайне заинтересованы в развитии малого бизнеса. Предложения Примакова таковы: 70% всех налогов от малого бизнеса должно идти в местные бюджеты, а 30% процентов – в региональные. А федеральный центр по нашему проекту не должен получать от малого бизнеса ничего.

– Почему?

– Правильней было бы спросить “для чего?”. Для

развития нашей страны уже сегодня? Например, вы как депутат что сделали?

– Не так уж и мало. Например, на прошлой неделе удалось отстоять две строки в Федеральном бюджете.

– Что же такого было в этих двух строках?

– В городе Дзержинском на средства Федеральной целевой программы будет строиться новая наисовременнейшая школа. Так же из средств федерального бюджета будет строиться школа с молодежным центром и библиотекой в городе Бронницы. В округе построены два водозаборных узла, и я надеюсь, что в будущем году зальем третий. Как вы знаете, проблема водоснабжения в нашем округе, среди всех проблем ЖКХ, стоит наиболее остро. И при ряде условий можно будет на-

того, чтобы регионы страстно были заинтересованы в развитии малого бизнеса. Чтобы произошел качественный скачок, чтобы предприятия малого бизнеса смогли развиваться, создавать новые услуги, новые рабочие места, кормить семьи работающих, существенно пополнять местные бюджеты.

– А сегодня органы местного самоуправления заинтересованы в развитии на своей территории малого бизнеса?

– Заинтересованы. Если это малый бизнес родственников или хороших знакомых чиновников. В целом по России есть даже регионы, в которых идет целенаправленное сдерживание развития малого бизнеса. То есть бизнес отдается какому-нибудь чиновничьему свату-брату, а все остальное подавляется, дабы не было “ненужной” конкуренции.

– Но почему такое внимание именно малому бизнесу?

– Дело в том, что именно малого бизнеса в структуре всей нашей экономики нам страшно не хватает. Если мы хотим жить в экономически сильной стране, то нам нужен малый бизнес. У нас должно быть все: и крупный, и средний, и малый бизнес. Крупный бизнес у нас представлен достаточно широко. К сожалению, он принадлежит небольшой кучке людей. Это оказывает негативное влияние на экономику. Отдельные отрасли, например, искусственно монополизированы. Средний бизнес сейчас тоже переживает непростые времена, и до тех пор, пока политика правительства не будет направлена на инвестирование среднего бизнеса, эти непростые времена будут продолжаться. Но то, что у нас практически не дают развиваться малому бизнесу, делает нашу экономику похожей на уродца. А ведь малый бизнес, его развитие, должны принести стране совсем не малые дивиденды. К тому же, малый бизнес, построенный полностью на инициативе людей, является по-настоящему народным бизнесом. В этом его сила. Малый бизнес должен дать толчок для формирования в России так называемого среднего класса. Того самого среднего класса, благодаря которому и существуют практически все развитые страны Европы. У нас его, к сожалению, пока нет. Пока у нас есть немножко богатых людей и много бедных. А должно быть по-другому: немного богатых людей, а все остальные – просто обеспеченные...

– А сколько должно быть бедных?

– Бедных вообще быть не должно. И малый бизнес, повторюсь еще раз, может стать весьма эффективным инструментом в искоренении бедности.

– Все-таки вы неравнодушны к малому бизнесу...

– Прачечные, сапожные мастерские, магазинчики, небольшие гостиницы, авторемонтные мастерские и другие объекты малого бизнеса, – западная экономика на половину состоит из этого самого малого бизнеса. Наша – на 5%... Поэтому наша экономика своей односторонностью подобна флюсу.

– Но пока наша экономика избавится от своего флюса, пройдет время. А что можно сделать для

правлять средства из федерального бюджета на решение проблем округа. Так же мы сейчас работаем над тем, чтобы наш город Жуковский получили статус наукограда.

– Скажите, а почему раньше не возникала тема присвоения статуса наукограда?

– Во-первых, закон о городах, имеющих статус “наукоград”, принят не так давно. Во-вторых, нам сейчас нужно его привести в соответствие с восемью другими федеральными законами, над чем мы сейчас и работаем. К сожалению, из-за этой несогласованности в законодательстве, над устранением которой сейчас работаем, Минфин тормозит вступление города Жуковского в этот своеобразный клуб городов, имеющих статус “наукоград”. Но, уверен, что нам удастся сломить ситуацию. Примечательно, но по новому законодательству администрация наукоградов может инвестировать средства в научные разработки и инновационные проекты. В образование, например. А это очень выгодные инвестиции. Кстати, социологи обращают внимание, что даже в сегодняшних, далеко не идеальных условиях, российские ученые, в свое время уехавшие на Запад, начинают возвращаться в Россию. А что будет, когда для них будут созданы условия?

– Еще один вопрос по поводу направления бюджетных средств, которые с вашей помощью пришли в округ. Федеральный бюджет один, а депутатов много. И все они хотят, чтобы федеральные средства шли в их избирательные округа. Насколько тяжело влиять на процесс распределения бюджетных денег в пользу своего округа?

– Очень непросто. Роль здесь играет все. Например, что касается школ для Бронниц и для Дзержинского, то здесь мы работали вместе с Губернатором Московской области Борисом Громовым. Я очень благодарен Борису Всеволодовичу за то, что он лично подключился к решению этих вопросов. Вообще решать подобные вопросы можно только тогда, когда у тебя есть поддержка, есть необходимые контакты и в округе, и в области, и в федеральных органах власти. И мне здесь очень пригодился опыт и контакты, которые я получил, работая министром сельского хозяйства в правительстве Примакова. Я думаю, что все это еще послужит жителям нашего избирательного округа...

Беседу вел Александр Рыков



На снимке: В. А. Семенов; один из лучших в Европе, образцовые питомники «Белой Дачи» – рассадное отделение, своеобразный детский сад (выпустив три зеленых листочка, рассада уезжает на постоянное место жительства, в грядки основных теплиц)

Материал оплачен из фонда кандидата Семенова В.А.

– Дума приняла закон “Об основах местного самоуправления”, который начнет действовать с 2006 года.

– Почему так не скоро?

– Дело в том, что этот закон серьезно изменит нашу с вами жизнь, и просто необходимо к этому подготовиться. Одно из основных положений этого закона: большая часть средств, заработанных районом, здесь же и будет оставаться. Это очень важно. И нужно время на то, чтобы привести Налоговый и Бюджетный кодексы в соответствие с этим законом.

– Предоставление муниципалитетам финансовой самостоятельности – новая тенденция в российском законодательстве?

– Еще четыре года назад были тенденции к развалу, к растаскиванию страны, превращению России в “лоскутное одеяло”. Тогда наиболее прогрессивная часть депутатов Государственной Думы пошла на централизацию большей части средств, зарабатываемых в регионах, в руках федеральных властей. Помните те времена, когда у республик появились свои конституции, противоречащие Конституции Российской Федерации, например? Централизация средств лишила руководителей регионов, стремящихся к сепаратизму, главного – финансового рычага. Сегодня, когда мы все действуем в рамках одного правового поля, когда сильный федеральный центр просто не допустит никаких разговоров о сепаратизме, тенденции стали другими. Поэтому сегодня можно доверять муниципалитетам средства, которые они зарабатывают.

– Но готовы ли районные и городские администрации к тому, что теперь в их распоряжении будет гораздо больше средств?

– Мы предусмотрели в законе возможность влияния на тех руководителей администраций, у которых вместе со средствами возникнет и зуд увеличить бюрократический аппарат, например. Создавать излишние управленческие структуры мы им не дадим. Новые “удельные княжества” нам не нужны.

– Средства, с которыми согласился расстаться федеральный центр, будут единственным источником

